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При засилен обществен интерес Общината представи проекта за
цялостна рехабилитация на парк “Марица”

 

   Въпреки че се възприема като градския парк на Димитровград, през годините “Марица” заприлича
повече на гора, отколкото на притегателно място за развлечение и отдих. Сега целта ни като
администрация е да възвърнем някогашния приветлив облик на парковата зона, ведно с всички цветни
алеи и кътчета за приятен престой на жителите и гостите на Димитровград. 

   Това обясни по време на състояло се обществено обсъждане кметът Стефан Димитров. В
препълнената зала “Гроссето” градоначалникът и екип специалисти от Общината представиха в
детайли аспектите от мащабния проект, който следва да рехабилитира и вдъхне нов живот на
парковата зона в северната част на града.

   13 са предвидените засега места, на които не след дълго предстои да се издигат различни по вид
паметници от епохата на социализма, коментира Живка Шишкова, уредник в Дом-музей “Пеньо Пенев”.
Замисълът е по този начин да бъде обособена първата по рода си в България Алея на монументалното
изкуство. Шишкова обясни, че първоначално идеята е възникнала сред членовете на сдружението
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“Димитровград – най-живият паметник на архитектурата”. Впоследствие е решено тя да бъде включена
в проекта за рехабилитация на парк “Марица” като най-удачното място за поставяне на скулпторите от
социалистическата идеология. 

   До момента двама министри на културата са дадоха положителна оценка и подкрепа за
обособяването на подобна алея на монументалното изкуство. Подкрепа и съдействие обеща както
Вежди Рашидов, така и предшественикът му Стефан Данаилов, припомни Шишкова. По нейните думи,
това е един от начините, с които градът ни може да стане още по-ценен в намерението за
превръщането му в туристическа дестинация от нов тип. 

   За поддържане на прилежащите алеи, цветни градинки и декоративна паркова растителност,
авторите на разработката са предвидили възстановяване на водонапоителната система. Новост за
сегашната визия на парка е обособяването на велоалеи и места за джокинг. Като допълнение се
вписват намеренията за изграждане на лятна читалня с точки за безжичен локален достъп до
Интернет, киноложки център, места за пикник и ротонда, която да среща участници в бъдещите
поетични празници на Димитровград. В исканата сума e калкулирано и обособяване на общо пет детски
площадки. С две от тях Общината смята ще зарадва малчуганите на крайните квартали “Марийно” и
“Черноконево”.

   Общината има възможността ритмично да обслужва заем от порядъка на 2 440 000 EUR, необходими
за осъществяване на инициативата за парк “Марица”, категорични са финансистите. Ако получи
одобрението на местния парламент, предстои теглене на 10-годишен облигационен заем. Преди това
Общината ще емитира ценни книжа, които ще предлага на крупни инвеститори от типа на банки,
инвестиционни и пенсионни дружества, обясни Димитър Гавазов, юрисконсулт на Общината. 

   Предстои в едномесечен срок проекторешението за теглене на облигационен заем да бъде
разгледано от членовете на местния парламент. Ако те потвърдят готовността на специалистите,
Общината ще задвижи процедурата по емитиране на ценните книжа, наемайки инвестиционен
посредник, член на Българската фондова борса.
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